

新疆：新时代新征程上奋力建设美好新疆

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

党的十八大以来，习近平总书记两次赴新疆考察调研，参加十二届全国人大五次会议新疆代表团审议，在两次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话，要求“在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆”。

沿着习近平总书记指引的方向，新疆2500多万各族儿女，团结一心、砥砺奋进，满怀信心奔向更加美好的明天。

不断巩固各民族大团结

2020年，习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上强调，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断巩固各民族大团结。新疆自古以来就是多民族聚居地区，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。

在习近平总书记的关心关怀下，新疆各族群众手足相帮，“像石榴籽那样紧紧抱在一起”已经成为新疆民族团结的生动实践和真实写照。

新疆坚持把民族团结作为最大的群众工作，长期坚持、持续深化“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动，积极创建全国民族团结进步模范区，积极构建各民族互嵌式社会结构和社区环境……百万名干部职工有了自己的结对亲戚，你来我往、交流交心、关爱帮扶的大好局面已经形成。

2014年，新疆连续9年开展“访民情惠民生聚民心”工作，几十万名驻村干部走村入户，了解群众诉求，倾听群众心声，解决群众生活困难，真心实意为各族群众服务，把不忘初心、担当作为的答卷写在服务群众、振兴乡村中。

夏日炎炎，在疏勒县库木西力克乡阿亚克浪喀勒克村，村民们正忙着采收鲜食玉米。新疆农业科学院工作队驻村多年，在带领村民科技兴农的同时，也与村民在共同劳动中增进了感情。

“10年前，村里基本是‘靠天吃饭’，现在每位村民都掌握了种蔬菜、粮食的新技术。”驻村工作队队长姚艳玲说。

党的十八大以来，新疆始终把民族团结贯穿到校园教育、家庭教育等各个环节，校园中常态化开展“进班级、进宿舍、进食堂，联系学生、联系家长，与学生交朋友”活动，让各民族孩子学在一起、玩在一起、成长在一起。走进乌什县依麻木镇国家通用语言小学，各民族学生在这里背古诗、打腰鼓、学剪纸……校长库尔班·尼牙孜说，中华文明是新疆各民族文化的根脉所在，每一个民族只有团结融入祖国大家庭才能得到永续发展。

如今，新疆各族群众逐步实现在空间、文化、经济、社会、心理等方面全方位嵌入，中华民族共同体意识在各族人民心中深深扎根，激发出同心共筑中国梦的强大力量。

推动新疆更好更快发展

2014年习近平总书记在第二次中央新疆工作座谈会上指出，要坚定不移推动新疆更好更快发展，同时发展要落实到改善民生上、落实到惠及当地上、落实到增进团结上，让各族群众切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖。

党的十八大以来，新疆一直处于基础设施建设高峰期。在吐哈盆地，一座座太阳能发电站正在把丰富的光热资源转化为电力；在伊犁河谷，一个个水利工程滋养着万亩良田。2021年，新疆实现地区生产总值1.6万亿元，固定资产投资突破8200亿元，主要指标超额完成全年目标任务，实现了“十四五”良好开局。

今年6月，随着和田至若羌铁路开通运营，世界首条环沙漠铁路线打通了“最后一公里”，散落在塔克拉玛干沙漠周围的绿洲，被铁路串联起来，沿线棉花、核桃、红枣、矿产等都可通过铁路直通疆内外，对促进民族团结和加快沿线经济社会发展具有重要意义。

脱贫攻坚号角吹响后，新疆各族干部群众万众一心、鼓足干劲，如期打赢脱贫攻坚战，300余万农村贫困人口全部脱贫，35个贫困县全部摘帽，绝对贫困问题得到历史性解决。

经济发展让百姓的获得感不断增强。10年前，阿勒泰地区哈巴河县居民胡瓦提·艾提汗还是一名自主就业的青年，收入一直不稳定。如今在家乡发展乡村旅游，办起农家乐，年纯收入达15万元。

新疆坚持把本级财政支出70%以上用于保障改善民生，教育、住房、医疗等方面不断取得新进展。10年来，新疆全面建成覆盖全学段学生资助政策体系，没有因贫失学辍学的孩子，城乡义务教育一体化发展迈上新台阶。农村安居工程持续推进，新疆彻底结束了农村贫困人口住危房的历史，近500万农牧民住进安居房。“医疗惠民”政策落到实处，2016年起新疆每年坚持开展全民免费健康体检工作，建起了慢性病、传染病、地方病的防线，构筑起“健康新疆”的基石。

新疆的发展变化，离不开祖国大家庭的无私支持。党的十八大以来，中央部委、19省市及各大央企为新疆社会稳定和长治久安注入不竭动力。据统计，80%以上援疆资金投入民生领域和基层，建设水利项目、支持安居工程、改善村容村貌、提升医疗质量……仅“十三五”期间，19个援疆省市累计投入援疆资金760多亿元，实施援疆项目8540个。

推进丝绸之路经济带核心区建设

今年7月12日至15日，习近平总书记在新疆考察时强调，“随着我国扩大对外开放、西部大开发、共建‘一带一路’等深入推进，新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿，要推进丝绸之路经济带核心区建设，把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中”。

新疆，地处古丝绸之路的核心地带。进入新时代，共建“一带一路”开创了我国对外开放新局面，也为新疆提供了前所未有的新机遇。紧锣密鼓建设中的霍尔果斯、喀什经济开发区等，正在吸引越来越多的人前来投资创业。

位于南疆的喀什经济开发区，依托机电科技产业园、综合保税区、加工转化区等承载平台，吸引了一批高新技术企业。喀什综合保税区园区服务中心负责人介绍，喀什综合保税区融合高水平开放政策，航空货运与综合保税将实现政策叠加相融，稳步推进“通道经济”向“产业经济”“口岸经济”转变。

作为丝绸之路经济带核心区建设的标志性工程之一，位于乌鲁木齐西北部的国际陆港区国际贸易不断提速。近年来，货物由最初的日用百货、服装产品拓展至现在的机械设备、水暖建材等200多个品类，通达欧亚19个国家和地区的26个城市。

乌鲁木齐海关相关负责人介绍，上半年新疆外贸实现高开稳走，外贸进出口总值915.1亿元，同比增长39.1%。

通道畅则贸易通。中欧班列开行以来，新疆霍尔果斯、阿拉山口两大口岸累计通行进出境班列超过5万列。在霍尔果斯口岸，大约每1.5小时就有一辆中欧班列西出国门。霍尔果斯市进出口贸易额从2012年的110亿美元增长到2021年的425亿美元，企业数量从2012年的713户增长到2022年上半年的8158户。

“丝绸之路”经济带核心区重要的文化科教中心、区域医疗中心正在加紧建设。目前，新疆中外合作办学项目共有7个，包括交通运输、建筑工程、电气自动化等专业。在新疆，还先后设立了中俄哈蒙阿区域高校校长联合会、新西伯利亚—新疆俄语中心、中国中亚国家大学生文化交流基地等国际交流平台。

此外，新疆与国外24所大型医院建立了跨境远程医疗服务平台，搭建起辐射周边的“云医院”；丝绸之路经济带创新驱动发展试验区建设加快推进，科技合作覆盖45个国家和地区（组织）、400多家科研机构。

沿着习近平总书记指引的方向，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，新疆各族儿女凝心聚力、踔厉奋发，在新时代新征程上不断谱写建设美好新疆的新篇章。

（新华社乌鲁木齐8月9日电 记者 黎大东 曹志恒 于涛）

7月份CPI同比上涨2.7%

新华社北京8月10日电（记者魏玉坤 尹斌）国家统计局10日发布数据，7月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

7月份，受猪肉、鲜菜等食品价格上涨及季节性因素影响，CPI环比由平转涨，同比涨幅略有扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示，7月份，食品价格上涨0.6%，涨幅比上月扩大3.4个百分点。食品中，猪肉价格由上月下降6%转为上涨20.2%；鲜果和鲜菜价格分别上涨16.9%和12.9%；粮食、禽肉、鸡蛋和食用植物油价格涨幅在3.4%至7.4%之间。

7月份，非食品价格同比上涨

1.9%，涨幅比上月回落0.6个百分点。其中，汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨24.6%、26.7%和22.4%，涨幅均有回落。

从环比来看，7月份，CPI由上月持平转为上涨0.5%。其中，食品价格由上月下降1.6%转为上涨3%。

据测算，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.2个百分点。

7月份，受国际国内等多因素影响，工业品价格整体下行，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）环比由平转降，同比涨幅继续回落。PPI环比由上月持平转为下降1.3%；同比上涨4.2%，涨幅比上月回落1.9个百分点。

前7月我国完成水利建设投资同比增71.4%

新华社北京8月10日电（记者刘诗平）水利部副部长刘伟平10日表示，今年以来我国水利基础设施建设取得重要进展。截至7月底，完成水利建设投资5675亿元，较去年同期增加71.4%。

刘伟平在水利部举行的水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说，截至7月底，新开工重大水利工程25项；在建水利项目3.18万个，投资规模1.7万亿元；水利工程施工吸纳就业人数161万人。

“农村水利是水利基础设施建设的重点领域，农村供水安全事关亿万民生福祉，大中型灌区是端牢中国人饭碗的基础设施保障。”刘伟平说，今年以来，水利部强化部署推动、加大资金支持、实行台账管理、加强督促指导，全力推进农村供水、大中型灌区建设和现代化改造。

统计显示，截至7月底，各地共完成农村供水工程建设投资466亿元，是去年同期的两倍多；已开工农村供水工程10905处，提升了2531万农村人口供水保障水平；农村供水工程维修养护完成投资25.1亿元，维修养护工程6.7万处，服务农村人口1.3亿人。

大中型灌区方面，建设改造完成投资178亿元，国务院明确今年重点推进的6处新建大型灌区已开工3处，大中型灌区建设、改造项目开工455处。

刘伟平表示，下一步，水利部将锚定年度目标，持续推进水利工程建设。同时，抓好农村供水、大中型灌区建设和改造项目实施，为保持经济运行在合理区间提供有力的水利支撑。

公安机关对刷单类电信网络诈骗及相关犯罪团伙集中收网

新华社北京8月10日电（记者熊丰）记者10日从公安部获悉，近日，公安部组织指挥广东、河南、湖南等30个省市区公安机关同步开展为期一周的集中收网行动，成功打掉一批刷单类电信网络诈骗及提供返利收款、推广引流等服务的相关犯罪团伙，共抓获违法犯罪嫌疑人1100余名，缴获手机、电脑等作案工具3000余部（台）。

今年以来，刷单类电信网络诈骗案件持续高发，已成为当前危害最突出的电信网络诈骗类型。经侦查，公安机关逐步查清刷单类电信网络诈骗的新情况新特点，梳理出一批违法犯

罪线索。同时，顺线深挖出大量为刷单诈骗提供推广引流、返利收款、转账洗钱等非法服务的犯罪团伙。在掌握相关犯罪事实和证据基础上，公安部组织对刷单诈骗及相关犯罪团伙开展集中收网。

公安部有关负责人表示，公安机关将紧盯电信网络诈骗等突出违法犯罪，不间断发起集群战役，分批次组织区域会战，始终保持严打高压态势，切实维护人民群众财产安全和合法权益。同时，公安机关提醒广大群众切实增强防范意识，不要轻信所谓的“兼职刷单”，不要点击、下载未知来源的网址链接和App，谨防上当受骗。

年度第三大满月 12日现身天宇

新华社天津8月10日电（记者周润健）8月12日，农历七月十五，迎来中国传统佳节中元节。天文科普专家表示，是日，年度第三大满月将现身天宇。“练练飞明镜，亭亭转玉盘”，届时只要天气晴好，我国各地公众均可在当晚欣赏到这轮珠圆玉润的大满月。

当月亮和太阳处于地球两侧，并且月亮和太阳的黄经相差180度时，地球上看到的月亮最圆，被称为“满月”，亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七，都是满月可能出现的时段。中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍，一个公历年中，通常会有12次或13次满月。2022年是公历平年，年长365天，共出现12次满月。如果给这12次满月排排座，8月12日的这次满月排第三。年度最大和第二满月已分别出现在7月14日和6月14日。

根据天文精确推算，8月12日出现的这次满月，最圆时刻出现在12日9时36分，而8月11日1时09分月球过近地点，最圆的时间与过近地点的时间相差32个多小时。

“满月时，月球距离地球约为36.1412万公里，月面视直径33.05角分，虽比6月14日（满月时，月球距离地球约为35.7656万公里，月面视直径33.40角分）及7月14日（满月时，月球距离地球约为35.7418万公里，月面视直径33.42角分）略小，但这次满月的月面视觉上也会感觉比较大。”修立鹏说。

作为传统节日，农历七月十五中元节，我国民间有放河灯、祭祀的习俗。每到此时，不少人都会通过各种方式祭奠逝去亲人，寄托无限哀思。

“古往今来，月亮寄托着人们的美好心愿。中元节之夜，如果天气晴好，有心人不妨举头遥望，寄情那一轮圆月，怀念逝去亲人，倾诉绵绵思念。”修立鹏说。

如何欣赏这轮年度第三大满月？“望”的时刻发生在上午，我们无缘得见，不过，可以等到12日傍晚观赏和拍摄，此时月亮刚刚升起，高度角低，显得很大，不仅适合裸眼欣赏，也非常适合与地貌“合照”。”修立鹏说。

张桂英同志逝世

中国共产党党员，原淮南市教育局离休干部张桂英同志，因病于2022年8月9日上午9时不幸辞世，享年96岁。

张桂英同志系江苏省睢宁县人，1927年9月出生，1949年7月参加工作，1958年12月加入中国共产党。先后在淮南九龙岗西矿、芜湖干校、淮南市交通运输局、淮南市协运公司、淮南市生产资料站、淮南市计委物资科、淮南市物资局、淮南市调研室工作，历任组长、主席、副经理、科长、副局长、局长等职，1990年1月离休，享受县处级待遇。

张桂英同志遗体定于2022年8月11日上午7时30分在大通殡仪馆火化。

淮南市中小企业发展促进中心
2022年8月10日



一箭16星！我国成功发射吉林一号高分03D09星等卫星

8月10日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号遥十运载火箭，成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04-08星等16颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（郑斌摄）

最美“逆行者” “疫”线写青春——记新华医院消毒供应中心朱浩军

来自新华医疗集团的报道

“抗击疫情，志愿同行。在2022年市疫情防控工作中，您冲锋在前、担当作为，无私奉献，守护家园，为全市疫情防控贡献了重要力量，以实际行动践行了初心使命。谨向携手抗疫的您致以最诚挚的感谢和最崇高的敬意！”今年5月，淮南市疫情防控应急综合指挥部办公室为淮南市新华医疗集团新华医院消毒供应中心消毒员朱浩军颁发荣誉证书，表彰其在疫情防控中做出的贡献。

今年3月28日，朱浩军被调派至我市传染病医院核酸检测基地，负责各项消杀工作。“疫情就是命令，防控就是责任。我是千千万万个奋战在一线防控人员中的一分子，在党组织和人民需要的时候，必须挺身而出。

前方就是战场，战况也愈加紧张，我要把参加此次抗击疫情攻坚战作为锻炼自己的重要机会！”临行时，他便在日记中表露心迹。

工作中，面对朱浩军的是每天1000多斤的医疗废弃物，包括阴性、阳性试管、针头、测试板、隔离衣等，朱浩军需要先搬运至灭菌间，接着用高压蒸汽灭菌器进行消杀，最后再做集中处理。“9台高压蒸汽灭菌器全开，灭菌间瞬间变桑拿房，两台空调开到16度，一点效果也没有。”朱浩军介绍，如果不穿防护服还好些，穿上了防护服，真是热得不行，实在受不了就走出灭菌间透透气。

除了克服高温，朱浩军还要忍受不间断的偏头痛。三年前，他的头部突然开始疼痛，先后去过不少医院做过各项检查，都没有明确病因，实在疼得厉害就吃点止痛药压一压。“现在因为穿防护服高温工作，一热一冷，

头疼得更厉害了。但我这次出来工作，代表的是新华，我又是党员，什么困难都要克服，要起到带头作用。”朱浩军说。

随着核酸检测筛查范围逐渐扩大，核酸基地消耗核酸提取板数量与日俱增，朱浩军负责的核酸提取板消杀处理工作量也随之增加，单人最大日处理量最高时达到4000公斤。核酸提取板消毒、装包、扎袋、过磅、消杀，程序一丝不苟；蹲下、起身、搬运，动作不停切换。这些看似简单的操作，都因医疗废物的沉重和操作环境下的闷热而变得异常艰难，对体力和意志力都是巨大考验！“我时刻告诫自己：坚守岗位，干在实处！自从成为新华医院的一员，身边党员的先锋形象早已深植我心，他们面对挑战冲锋在前，他们遇到困难勇于担当，早就成了我的榜样！我也要努力成为他们那样的人……”

朱浩军和同事们一心扑在工作上。常常从早上7时忙到下午1时，才顾得上喘口气，吃顿饭，为了上卫生间，他不敢多喝水，而脱了的防护服能拧下水来；晚上睡觉时，揉揉酸痛的肩膀，给老婆孩子拨个视频、发一条信息，是他最开心的时刻……

作为新华儿女，朱浩军他们的境况也时刻牵动着医院的心。新华医院派出专人为他们送生活用品，给他们理发，针对朱浩军时常偏头疼而当时买不到药物的情况，医院宣传科长聂洪雨第一时间通过网上募捐得到药品，专程送到他工作的岗位上……

“新华是一个大家庭，时时给我力量；时代的洪流又像一个大熔炉，锤炼着我们成长茁壮。未来，唯有刻苦学习、努力拼搏，才能在平凡的岗位实现自身价值，在服务社会的征途上踩下坚实的足迹！”朱浩军说。

本报特约记者 万翔